

Экстренный выпускъ.

Цѣна 20 коп.

ПЕТРОГРАДСКИЙ ЦЕРКОВНО-ЕПАРХІАЛЬНЫЙ ВѢСТИНИКЪ.

№ 10.

Издание Церковно-Епархиального Совета.
Выходитъ еженедѣльно.

12 мая (29 апрѣля) 1918 года.

Подписанная цѣна, установленная Епархиальнымъ Съездомъ—30 руб. до конца 1918 года. При высыпѣ подписанной платы на отрѣзныхъ купонахъ почтовый перевозокъ надлежитъ чисто и четко писать адресъ. За переплыту адреса взимается 50 коп. Рукописи, присыпаемые въ редакцию должны быть четко написаны на одной сторонѣ листа. Рукописи безъ обозначенія условій говора считываются безплатными.

РЕДАКЦІЯ И КОНТОРА
положается въ Ад. Невской Лаврѣ при капеллѣ Митрополита Петроградскаго.
Приемъ въ редакцію: въ Понедѣльникъ, и Вторникъ отъ 6—8 ч. веч.
Приемъ подписанія ежедѣльно, кроме праздн. и воскрес. дней отъ 9 до 1 ч. дн.
Телефонъ Редакціи и Конторы 284—64.

Цѣна 40 коп.

Ы

я 1918 года.

канцелярія Митрополита

3. Открыта ежедневно

10—06.

ПАСХАЛЬНАЯ АРХИПАСТЫРСКАЯ БЕСѢДА.

ХРИСТОСЪ ВОСКРЕСЕ!

Въ 1463 году при кievскомъ князѣ Симеонѣ Александровичѣ, при братѣ его князѣ Михаилѣ и при блаженномъ архимандритѣ Николаѣ, какъ пишется въ старинныхъ книгахъ, управлявшихъ кievскими пещерами иѣтко изъ братии, священно-инокъ Діонисій, называемыи Щеномъ.

Нѣтъ у вѣса радости, нѣть свѣта забыли, попралі, поругали все святое, дорожное сердцу русскому, сердцу православному.

Погода за земными благами, за деньгами, душа несътая, сребролюбіемъ недугующая, завела вѣсъ далеко, далеко.

Въ великий день Св. Пасхи онъ вошелъ въ пещеру преподобнаго Антонія, чтобы поклонитъ тѣла усопшихъ святыхъ.

Тихо въ пещерахъ. Одинъ за другимъ виднѣются гробы почившихъ праведниковъ. Передъ ними мерцаютъ лампады.

„Святые отцы и братіе, громко возвѣзъ Діонисій, сегодня у насъ великая дѣнь: Христосъ Воскресъ!"

И подъ темными сводами монастырскихъ пещеръ со всѣмъ концомъ раздалось въ отвѣтъ: „Воистину Христосъ Воскресъ!"

Меривы услышали пасхальное привѣтствіе. Усопшіе святые отвѣтили имъ.

Въ переживаемые дни родина наша, нѣкогда Русь Святая, православная превратилась въ пещеру погребальную. И наполнена эта пещера тѣлами людей, которые ходятъ, движутъ, много говорятъ, но которые духовно мертвы для Бога, для вѣры, для церкви, для блага родины, для любви и состраданія къ ближнимъ и для голоса совѣсти своей.

И хочется, всемъ хочется встать среди этихъ живыхъ мертвцевъ и, какъ древній священно-инокъ Діонисій, на всю землю, нѣкогда свято-русскую, которая теперь и подъ нѣмъ, и подъ австро-іаками, и подъ турками, и подъ владычествомъ всякихъ иныхъ варваровъ—громко, голосомъ подобнымъ трубѣ архангельской, вскинуть:

„Отцы, братіе и сестры! Сегодня у насъ великая дѣнь: Христосъ Воскресъ!"

Очнитесь, отвѣтьте на это наше привѣтство не оружейными выстрѣлами, какіе раздавались во время Христовой пасхальной заутреніи, не криками кощунства, злобы и вражды, а христіанскими, радостными привѣтствіями: „Воистину Христосъ Воскресъ!" Отвѣтьте же юдійскимъ предательскимъ лобзаніемъ, но дружескими поцѣлуями и братскими объятьями...

Вы отъ насъ вышли, изъ нашей русской семьи, православной, народной, но теперь сдѣлались не нашими

но предательство Гуды не погубило дѣла Иисусова и ложь о воскресеніи Христовомъ, которая исходила отъ подкупленныхъ воиновъ, но помѣшила радостной истинѣ воскресенія Христова распространяться по всему миру и сохраняться до сихъ порь.

Въ наше время также оказалось много отступниковъ отъ Христа, много соблазненныхъ сребрениками и дошедшихъ даже до намѣренія завладѣть и подѣлить злато церковное. Но осталось не мало и вѣрныхъ церкви.

Попытка смутить умы перемѣнъ календаря, этимъ перепнувшись чи-セルъ, чтобы забылись дни праздниковъ Господнихъ—не достигла цѣли.

Устроство гражданской пасхи въ великую среду,—среду, когда оплакивается церковью предательство за сребреники Христа—не удалось. Оставшись вѣрными завѣтамъ церковнымъ, православные празднуютъ праздникъ по прежнему. Страстную недѣлью проводили въ Храмахъ Божіихъ, а не на увеселеніяхъ „пасхи“ гражданскої.

Встрѣтили и Воскресеніе Христово. И съ ними праздновали его и тѣ, кто уже праздновалъ въ великую среду. Очевидно пасха іудина мало дѣст-вила имъ радости.

Поэтому громко и радостно будемъ воскликнать мы: „Христосъ Воскресъ! чтобы этиѣ привѣты разнеслись по всему лицу земли родной и будиль бы духовно умершихъ людей.

Въ четвергъ около храмовъ Божіихъ для участія въ крестномъ ходѣ собирались дѣти христіанскіе. Отъгласили улицы нашего города, напи-шицы погребальныхъ" своимъ дѣткамъ воглашаніемъ: Христосъ Воскресъ!

Ихъ звонокъ пѣвѣть можетъ еще сильнѣе растревожить спящія совѣсти. Нѣкогда дѣти еврейскіе въ храмѣ іерусалимскомъ воскличили Христу: „Осанна въ вышини! Благословѣ гряды въ имѧ Господне!"

Дѣтское привѣтствіе встревожило враговъ Христовыхъ и они возлег-довали и просили Христа остановитъ лепетъ дѣтей.

Пусть и наши дѣти христіанскія какъ можно чаще поюзъ и взглаждають побѣдное осанна: „Христосъ Воскресъ!"

Для той же цѣли, чтобы привѣтъ пасхальный прозвикъ во всѣ углы нашихъ пещерныхъ переходовъ—пѣдѣлю Антипасхи—Осанна воскресеніе идеть всепетроградскій крестный ходъ изъ всѣхъ церквей въ Лавру, а оттуда къ Исаакіевскому и Казанскому соборамъ.

Пусть мощное—„Христосъ Вос-

къ сорвится и съ нашими братя-ми въ педѣлю Осенина увѣренія и ихъ увѣрѣнія въ той истинѣ, что спасеніе родныи только въ вѣрѣ православной! И да сорвется съ нихъ устье радостное исповѣданіе Осени: „Гос-подь мой и Богъ мой!"

Осма пребывалъ цѣлую недѣлю въ радости пасхальной учениковъ Христовыхъ. Ось не былъ съ Апостолами, когда Христосъ къ нимъ явился. Оставленіе имъ семьи апостольской лишило его, къ счастью только на времена, и радости пасхальной.

Наши братя, пребывающіе въ бо-гоборѣтѣ и крачномъ невѣрѣ, чуждые радостей духовныхъ, тоже ушли изъ нашей семьи, оставили ее, а по-гому они и лишились той радости, которую дала вѣра.

Пусть они скорѣе вернутся въ на-шу семью. Пусть изъ враговъ всѣго русскаго, православнаго, народнаго, добра, святого превратятся въ бра-тьевъ любящихъ другъ друга, люби-ющихъ и родину свою.

Пусть они вложатъ руки свои въ

тѣ ужасныхъ раны, которая нанесены родинѣ всему народу нашему. Серд-це ихъ пусть осяжетъ тѣ великия язы, которыми полна современная жизнь русскихъ людей.

Тогда они почувствуютъ, что въ воскресеніи народа, испытѣніи всѣхъ этихъ ужасныхъ язвъ и ранъ можетъ помочь только Господь Богъ, только вѣра въ Него, горячая, искренняя, не-лицемѣрная можетъ спасти на-сть.

По силѣ Божіей можетъ и съ нами случиться то, что нѣкогда случилось съ костами сухими въ видѣніи про-рока іезекія. По приказанію Божію изрѣк пророкъ слово Господне на кости сухія. И облеклись онъ плодѣк и оклики убитые.

Не надо съ отчаяніемъ говорить: „Изасхли кости наша! Погибла на-дежда наша!"

Господь можетъ открыть гробы на-ши, вложитъ свой духъ и оживить мертвцевъ.

Да промчится же отвѣтъ: „Во истину Христосъ Воскресъ!"

Сольемся всѣ въ одну семью брат-скую, христіанскую. Простишь другъ другу всѣ воскресеніемъ", обнимемъ другъ друга и снова радостно воскликнемъ: „Христосъ Воскресъ!"

И только у Христа воскресшаго, и только въ вѣрѣ Христовой будемъ искать воскресенія и всего народа нашего для жизни братской, любов-ной и мирной...

Вѣламінъ, Митрополитъ Петроградскій.

гроградской пасхѣ.

(Петроградъ).

поношенія и обиды, и потерять многое изъ мѣя раны.

ла бы только крѣпка іославна, только бы ратилъ русскій народъ. ратитъ ему, все будетъ возстанетъ онъ, какъ ноиша своего.

будетъ вѣра — будетъ государство наше. Вос- щий огонь ревности спасеть родину нашу. ко спасеніе это надо въ захватахъ, не въ ши на счетъ другого, а стремиться съ лю- моногать другъ другу, другъ друга больше

ръ для настъ—небесный ѿль этой святой обите- грала—благовѣрный нязъ Александръ Нев-

иль въ тяжелы време- щаль отечество свое и вославную отъ натиска о стороны невѣрныхъ. енъ былъ ѻзить въ ѻреносить тамъ и уни- поношеній, и всякихъ ио мужественно против- вѣтъ вражескимъ и, крѣпкій духомъ, онъ рживалъ блестяща по- врагами здесь же, на мѣхъ мѣстахъ, где мы находимся.

имтесь же ему, помолим- вѣрой и надеждой на ѿ помошь и защиту. И свою братію, Россій- фе, не въ Египѣ, но і царствуй..

и землю нашу, когда-то , текшую «медомъ» и , а нынѣ оскудѣвшую. годникъ Божій, своимъ лѣстствомъ предъ пре- Божіимъ всѣхъ вѣр- бовъ твоихъ, уповаю-

Тя и приблигающихъ въ Твой святой..

Радость среди скорби.

Темный лодь, безглебный людъ
Со сей Руси идти—бредеть
Въ грѣхахъ всѣ каинъ идуть,
Да страшнѣй гѣбѣй свой Богъ уиметь...

Идуть съ пожарищъ, съ пола битвы
Ища исхода хоть слезамъ
Подъ чѣлье таю молить
Подъ пѣнье ангельское тамъ...

И въ темныхъ маленькихъ церквахъ
Лушистый воскъ горитъ какъ жаръ
Прѣдъ образами въ жемчугахъ—
Сердцѣ скорбящихъ чистыя дарь...

Словно о нашемъ несчастномъ времени говорить поэты въ этой захва-
зывающей картины Руси, стоявшей передъ представителями церкви, избранными отъ приходского собрания.

Планъ работы каждого наряда разрабатывается приходскимъ Совѣтъ утверждается малымъ приходомъ; содѣяніемъ этого опредѣляется основной идея и мѣстными условіями.

Въ этомъ дѣлѣ расширены мѣрия, объединяющихся въ храмѣ, Братство приходскихъ Собѣтъ можетъ быть обнѣмъ гѣздомъ объединяющимъ приходские дѣла работающіе въ родственной области путемъ взаимообщенія и взаимныхъ укрѣплений бы другъ друга въ засѣданіи устроеніи дома Божія церковь Бога жива, столъ утвержденіе истины.

Примѣрный планъ расширения приходской организации

Долженій Собѣтъ Братства Псковскаго Собѣтъ Петрограда и Евангелической церкви соображеніемъ Собѣтъ къ обсужденію приходскимъ Собѣтамъ къ обсужденію и возможному осуществлѣнію.

А. Общи положенія.

1. Для объединенія православныхъ християнъ, испытавшихъ пробу религиознаго чувства, могутъ бы выявляться въ приходахъ малымъ церкви, собраниемъ изъ лицъ, вполнѣ нынѣшнихъ членовъ отъ православныхъ жителей каждого прихода.

2. Предметомъ заняній малыхъ приходскихъ Собѣтъ является усовершенствованіе положенія Православной Церкви, состоящее изъ различныхъ сторонъ ея догматической, нравственной, бѣжной, правовой, экономической.

3. Уполномоченные по церкви должны производить обслѣдование своего дома, кто въ немъ лѣтаетъ въ составъ прихода храма и кто захотѣлъ бы потратить той или другой области при работе.

4. Для предоставления каждому приходу храма возможности жить свои силы къ приходскомъ въ приходахъ могутъ быть учреждены наряды по главнымъ отраслямъ ходового дѣла: I — по обследованію состава прихода, II — по обследованію дѣлъ прихода, III — по обследованію ходового дѣла.

5. Планъ работы каждого наряда разрабатывается приходскимъ Собѣтъ утверждается малымъ приходомъ.

Б. Страй каждого наряда.

6. Изъ состава приходского выдѣляются 2 или 3 члена и въ приходскомъ собрании избираются 3 или 4 члена, состоящими изъ ряда: тѣло его составляется изъ богословія храма, желающаго трудиться въ данной области.

7. Члены наряда избираются изъ среды предсѣдателей, отвѣтственныхъ за ходъ работы наряда, которымъ ставится общему приходскому бранду по утвержденію въ долѣ членомъ приходского Собѣтъ, если таковыемъ не состоятъ рабѣ.

8. Нарядъ осуществляетъ пропаганду работы по своему разу представляемому приходскому Собѣту, опредѣленіемъ времени отчета о дѣятельности.

9. Нарядъ имѣть право възвывать своимъ объявленіемъ въ церкви.

10. Устройство малыхъ приходскихъ собраний для обследованія членомъ братскаго обмѣна мѣнѣй прослагъ православной вѣры, въ мѣстахъ жизни.

плющей на душу, оскорблѣнную и затравленную бѣзобразіемъ мѣра! Вѣдь что намъ надо!

Идите же въ храмы!
Какъ въ севодній день — такъ всегда—тѣснѣй дружный сокращеніе ряда!
Мощное ратье, сяяще и побѣдной становитесь подъ знамя Христа!
И здесь, только здесь среди мрака и тьмы въ наше скорбную жизнь лучомъ яркимъ и сильнымъ войдетъ радостный свѣтъ!..

Благословеніе Святѣшаго Патріарха Московскаго и всѧ Россіи Тихона Братству Приходскихъ Собѣтъ Петрограда и епархіи.

Въ недавніе дни Братству Приходскихъ Собѣтъ было получено отъ Святѣшаго патріарха Тихона грамота слѣдующаго содержанія:

„Братству Приходскихъ Собѣтъ Петрограда и Петроградской епархіи.

Все tempo и мрачно вокругъ настѣ. Какъ ни страшны угрозы, отъ всюду, дѣствительность оказывается страшнѣе угрозъ. И если измѣненіе, униженіе, обраніе, проданіе, преданіе странѣ нужны сверхъестественные силы лишь для того, чтобы вытерпѣть то, что она терпитъ.

Но самое ужасное въ этомъ „испытаніи“ это то, что вѣрюющій, какъ говорятъ одни учители церкви, съ ужасомъ чувствуетъ, что Господь „потихаетъ“, ибо Россія въ ея неслыханномъ горѣ предоставлена себѣ самой и не видно того непосредственнаго вѣдѣнія въ сущности, которое раньше всегда проявлялось въ тягчайшѣ дніяхъ жизни.

Помимо той неизбѣжной работы, которая начинается, когда мы пробудимся отъ своей спячки и преступивъ разводъ, сдѣлалихъ возможнѣе нынѣшнѣе положеніе всѣхъ и которая потребуетъ чудовищнаго напряженія силъ: уже тутъ нравственныхъ силы находятся въ великомъ напряженіи.

Для несесенія нашего нынѣшнаго креста намъ нужно сверхъестественное терпѣніе, терпѣніе Іова. Какъ у этого мужа и отъ насъ по очереди, съ неумолимою жестокостью отнимается все, чѣмъ красна жизнь, все, что досталось намъ наше благосостояніе и съ этимъ пиромъ демона разрушенія во вѣнчаніи жизни нашей, одна изъ другой падаютъ наши самыя дорогія иллюзіи и прежде всего вѣра въ тотъ народъ, который мы такъ искренне считали богоносцемъ и который по дѣламъ своимъ оказался наступленіемъ богоборцемъ.

И вотъ почему, болѣе чѣмъ когда-нибудь, рвется изъ души волынь, столь понятный для наѣд воды невѣрія, испытаній: «Вѣрь у Господи, помоги моему невѣрію!»

Гдѣ же искать укрѣпленія этой вѣры, какъ не въ церкви?

Вотъ—единственный уголокъ, уѣдѣвши отъ прежней нашей жизни, вотъ единственный мѣсто, въ которомъ предки наши, въ великихъ мукахъ сложившіе великую Россію не нашли бы перемѣнъ и разрушенія, если бы, поднявшись изъ гроба, прошли бы по искаленной и оскверненной Россіи..

И тутъ, въ церкви, тѣ единственныя корни, отъ которыхъ можетъ пойти обновленіе страны.

Только тутъ можно почерпнуть се-бѣ силы. Только тутъ жиць, что по волнамъ бушующаго моря русской жизни, пойдти снова, какъ въ ту евангельскую ночь, Христосъ и ки-намъ, какъ тогда къ ученикамъ, гбо-нувшись отъ бури, проручить Его спасительный зовъ: „Это я, не бо-тесь!“

Исторія русской души, особенно же исторія русского страданія, была всегда тѣсно связана съ храмомъ. И въ наши дни мы видимъ усиленный пригото-въ въ храмы молящихся.

И здесь подъ знакомыемъ съ-дѣлъ патріархальной Епархіи, сходить метчики о небесной отчинѣ, которая оставляетъ людямъ склонившимъ свою земную родину въ этотъ мѣтчъ о сладости вѣчногъ жизни смягчается невыносимое земное горе.

Церковная красота, какъ отблеска сѣтлого далекаго дна, святыхъ и стройныхъ настроеній, то могучихъ какъ притокъ настойчивой молбы, то умилѣній, какъ шопотъ смири-шющей души, церковной красоты, ка-

плющей на душу, оскорблѣнную и затравленную бѣзобразіемъ мѣра! Вѣдь что намъ надо!

Идите же въ храмы!
Какъ въ севодній день — такъ всегда—тѣснѣй дружный сокращеніе ряда!

Мощное ратье, сяяще и побѣдной становитесь подъ знамя Христа!
И здесь, только здесь среди мрака и тьмы въ наше скорбную жизнь лучомъ яркимъ и сильнымъ войдетъ радостный свѣтъ!..

АНТИПАСХА.

Такъ называется восьмой день по Пасхѣ.

Съ самыемъ древнихъ временъ день этотъ составлялъ особое торжество, какъ бы замѣну пасхальнаго дня, поэтому и назывался „анті-пасхой“, что по переводу съ греческаго языка значить „вмѣсто пасхи“.

Съ этого дня начинается кругъ недѣль и седьмѣцъ цѣлого года. Въ этотъ день первый разъ обновляется память Воскресенія Христова—отсюда недѣлья анті-пасхи получила название недѣли „новой“, т. е. первой, для обновленія, или просто „обновленія“, такъ какъ въ этотъ день Господь обновляетъ радость воскресенія своимъ явленіемъ къ апостоламъ.

Такъ какъ явление воскресшаго Господа было особенно ради апостола Фомы, который отсутствовалъ при первомъ явленіи Господа ученикамъ, не поверилъ имъ словамъ о томъ, что Онъ воскрес и уѣхрвалъ только теперь, когда осозналъ спасительныи разъ, то отсюда получилось болѣе употребительное название этой недѣли—недѣлья Фомы, или просто „Фоминой недѣлье“.

Въ древней церкви недѣля эта имѣла еще особый называніе, которое теперь сохранилось только въ церкви Римско-католической—а именно: „недѣля въ бѣльяхъ“.

Называніе это произошло отъ того, что крещеніе новообразованныхъ обычнѣе совершалось въ пасхальныи пасхи. Крещеніе носили бѣлыи одежды во образъ младенства и обновленія во Христѣ въ теченіи восьми дней и въ недѣлью Фомину слагали съ себя эту

Предстоящее торжество.

Въ тажкую годину переживаемаго лихолѣтия дорогое всѣкъ угышеніе сердцу православнаго христианія, доро-гъ всякий подъемъ религіозныхъ чувствъ, искренніи и непрѣрвніе. Это питаетъ душу, подкѣря-ляетъ ее, даетъ бѣдростъ и силы къ исесенію того тяжелаго креста, которыи во болѣе судьбы вложены на изможденія пленія русскаго народа.

Такое угышеніе ожидаетъ церковныхъ людей Петрограда и въ близлежащихъ дніяхъ православные петроградцы получаютъ его.

Приходскій Собѣтъ Казанскаго собора возымѣлъ добровъ и святое измѣреніе соорудить въ подвалѣ помѣщеніи собора пещерный храмъ въ честь и память великаго страдальца за землю русскую и вѣру православную, Святѣшаго Патріарха Московскаго священномученика Ермогена.

Оно вызвано желаніемъ прежде всѣхъ увѣко-вѣчнѣть память восстановленія патріаршества на Руси, совершившаго-ѣю идеалъ, котораго явле-ваетъ собою святыи-мученик Ермогенъ.

Во-вторыхъ, означеновать чудесное обновленіе Митрополита Веніаміна отъ смертной опасности, угрожавшей ему въ комаринѣ московскѣхъ дніи. Владыка спасся въ Чудовомъ монастыре, гдѣ въ свое время былъ заму-ченъ святыи-мученик патріархъ.

Въ третьихъ, инициатива св. муч. Ермогена тѣсно связана съ исторіей явленія чудеснаго образа Казанской Божией Матери.

Икона эта явилась миру въ тѣ дніи, когда св. Ермогенъ былъ святынью Казанскими. Онъ участвовалъ при ея открытии и первоначальномъ прославлении. Онъ составилъ и первую службу въ честь ея и тѣ дніи, умилѣніи троицѣ „Заступнице усердная“, которыи теперь миллионы есть православныхъ людей воспитывается предъ Пречистыи Ликомъ Бого-матери.

И наконецъ—создание храма имѣть возможность укрѣпить сознаніе вѣрующихъ въ томъ, что трудаами пастырства до крови мученичества совершаются спасеніе нашей родины.

Но сооруженіе храма было полу-чено благословеніе Владыки Митрополита и Святѣшаго Патріарха Тихона, который прислатъ Прих. Собѣту „запомѣтную грамоту вѣмѣсть съ чудеснѣмъ образомъ Богоматери,

одежду, въ которую облекались послы кукула.

Простой народъ называетъ Фомину недѣлю также и «недѣлью проводовъ», очевидно оттого, что этими днями заканчивается, такъ сказать „проводы“ недѣли Свѣтлого Христова Воскресенія.

Называется также и эта недѣля „Красной горкой“. Но это название языческое и происходит оно отъ древне-языческихъ игрищъ, которые обычно устраивались въ весенние дни на высокихъ пригоркахъ, покрытыхъ ранней травой, а потому красныхъ (красныхъ) заканчивались браками.

Богослуженіе Фоминой недѣли полностью посвящено воспоминанію явленія воскресшаго Господа и поэтому въ составѣ своемъ имѣть лишь малую часть пасхальныхъ пѣснопѣній, чѣмъ она отличается отъ прочихъ недѣль по пасхѣ.

Празднованіемъ этого дня Церковь вспашутъ намъ необходимости визу-ринга обновленія нашей жизни.

„Настоящее обновленіе нынѣ празд-нумъ, говорить св. Григорій Бого-словъ, переходя отъ смerti къ жизни. И такъ сколекится вѣхаго человѣка обновленіе, которое темъ оживляетъ жизнѣвѣтъ, оживляетъ сознаніе и вѣрѣніе въ Христа... Слѣдіяя христіаніи новымъ изъ вѣхаго и такимъ образомъ празднуетъ обновленіе...“

Драгоценныи слова св. Григорія Бого-слова въ особенности нужны для нашихъ дніевъ, для современной жизни полной духоваго омерзенія, ослѣ-пленія, спаски и косвости.

а строительный комитетъ благословилъ икону святыи-муч. Ермогена. Въ храмѣ буде устроена мадленская темница—точка копи тѣм-ницы, въ которой бѣлья замучаны Святѣшіи. Въ этой темнице буде заключена часть нетѣмныхъ мощей св. Ермогена, которую доставятъ изъ Казанскаго собора—и чѣмъ же получено созвѣдіе Патріарха.

Въ Фомино Воскресеніе вечеромъ за св. москами въ Москву отправляется особая депутація изъ Казанскаго собора въ главѣ которой выразилъ желаніе быть въ землѣ Митрополита Веніаміна. Вѣдѣть съ Владыко въ Москву юдьуть прот. Ф. Н. Орнатскій и членъ прих. св. Н. К. Лабінъ.

Предполагается, что моски св. Ермогена буде доставлены въ Петроградъ въ четвергъ на Фомину недѣлью. На вокзалъ Ник. ж. д. буде устроена торжественная встреча съ крестнымъ ходомъ и моски будутъ пересеніе въ Казанскій соборъ.

Къ этой великой духовной радости генеръ готовы прихожане Казанскаго собора въ всѣ православные петроградцы.

Вѣримъ и знаемъ, что въ этомъ духовномъ торжествѣ, въ горячай молитвѣ Великому Страдальцу за землю Русскую, за вѣру православную Святителю Ермогену вѣрующіе люди найдутъ успокоеніе своимъ измученнымъ истерзаннымъ, тоскующимъ сердцамъ...

О времени прибытія святыхъ мощей и о крестномъ ходѣ для встречи ихъ буде сдѣлано особое извѣщеніе православному населенію Петрограда.

Съ-дѣлъ и знаемъ, что въ этомъ духовномъ торжествѣ, въ горячай молитвѣ Великому Страдальцу за землю Русскую, за вѣру православную Святителю Ермогену вѣрующіе люди найдутъ успокоеніе своимъ измученнымъ и истерзаннымъ, тоскующимъ сердцамъ...

Отзовітесь!

Браты и сестры! Помогите распространить „Вѣстникъ“. Пока это единственный наша церковная газета, такъ-жечная теперь, каждому православному человѣку. Лица нуждающиеся заработкѣ, бѣдные мальчики и девочки, сколько ихъ у насъ теперь!—всѣ могутъ имѣть себѣ заработокъ путемъ распространія „Вѣстника“.

Для переговоровъ обращаться и за „Вѣстникомъ“ приходить можно ежедневно—Невскій 136—Типографія „Единение“.

Издатель: Петроградскій Церковно-Епархіальный Собѣтъ.
Редакторъ: Священникъ I. I. Зaborовский.

Типографія „Единение“. Петроградъ, Невскій, 136.